

“云端”牵手 盐察共绘教育同心圆

□记者 周创 文/图



盐察两地教师交流教学经验

盐城晚报讯 近日,一场跨越千里的教育结对活动在“云端”拉开帷幕。新疆察布查尔县海努克镇中心校与江苏省盐城市明达初级中学首次联合举办“线上筑桥,青蓝同辉”青蓝工程结对活动,为两校教师搭建起专业成长与经验交流的桥梁。

活动中,两校分别选派教师代表发言。盐城教师代表分享了前沿的教育理念与实用的教学方法,而察县教师代表则表达了他们锐意进取的决心。随后,两校教师通过线上平台签订了《师徒结对协议书》,正式开启了教育帮扶的新篇章。

明达初级中学副校长唐修虎表示,盐城与察布查尔县虽远隔千里,但两地教育人的心始终紧密相连。此次结对活动是两地教育合作的深化,也是盐城教育援疆工作的重要延伸。今后,明达初级中学将继续发挥优质教育资源的辐射作用,助

力察布查尔县教师队伍建设教育质量提升。

海努克镇中心校校长佟雪峰对盐城的无私帮助表示感谢。她说:“此次活动是两校合作的新起点,也是我校教育发展的重要契机。通过线上平台,两地实现了教育资源的深度融合,为教师成长与教育质量提升开辟了新路径。后期,我们也会进一步加强教师队伍建设,努力提升教育教学水平,以实际成效回报盐城的支持与帮助。”

多年来,我市积极响应国家援疆号召,持续加大对察布查尔县的教育帮扶力度。从教师培训到资源共享,从线下交流到线上合作,盐城教育人用实际行动践行着“教育援疆”的使命担当。今后,两地将继续深化合作,在教育改革与发展的道路上并肩前行,为培养更多优秀人才、推动教育均衡发展贡献力量。

射阳老人照顾残疾妻弟八年 用爱撑起温暖之家

在射阳县县长荡镇长荡社区五组,今年71岁的卞俊领老人,八年来始终悉心照顾着残疾且生活不能自理的妻弟王东生,在当地传为佳话。

王东生自幼患有严重癫痫,导致脑部受损,影响了认知功能。除此之外,他还饱受糖尿病等多种疾病的折磨。多年来,他一直与父母相依为命。然而,天有不测风云。2017年前后,王东生的父母相继去世,他失去了最后的依靠。此时,姐夫卞俊领主动站了出来,将妻弟接到自己家中,承担起照顾他的重任。卞俊领的妻子也身患智力残疾,且随着年龄增长,身体状况每况愈下,已无法独立处理家务。但这些困难并没有让卞俊领退缩,反而更加坚定了他照顾好两位亲人的决心。“我们是一家人,我不能看着他没人管。”卞俊领说。

在这样的特殊家庭中,卞俊领始终保持着对生活的热爱。他每天给王东生洗脸,定期带他洗澡和理发,确保他的个人卫生。由于癫痫随时可能发作,为防止王东生在跌倒时伤到脑袋,卞俊领每天还会给他戴上安全帽,这已经成为一个固定的习惯。每到寒暑交替时,卞俊领会根据天气变化及时为王东生增减衣物,更换床单被褥。在他的精心照料下,王东生始终保持干净体面的形象。乡邻们无不感叹于卞俊领的耐心和细心。

“对病人来说,饮食是非常重要的。”卞俊领深知这一点,每天变着花样做些好吃的,努力让两位病人的胃口好起来。除了日常饮食起居,王东生还需要按时服药。每

一次用药,卞俊领都会细心地准备好药片,倒好温水,亲手递到王东生手中。每当癫痫发作,那种痛苦难以言表,有这样一个关心他的亲人陪伴在身边,王东生无比感激。

卞俊领的女儿卞玉雯就嫁在距离不远的宏才社区。尽管工作繁忙,但她始终牵挂着家中的亲人。每天晚上,她都会抽时间回家看看。只有确认亲人们的身体状况良好,才放心离开。“看到妈妈和舅舅被爸爸照顾得这么好,我就放心了。”她的话语中流露出对父亲深深的敬意。不仅如此,卞玉雯还请自己的公公和婆婆一起帮忙,轮流照顾舅舅。正是在这样的家庭团结和共同努力下,王东生的生活得到了更好的保障。

当地党委、政府对卞俊领一家也非常关心,不仅为王东生办理了五保居家分散供养手续,还经常上门慰问,帮助解决生活中的实际困难。每年春节前,社区干部都会送来鱼、肉等年货和慰问金。卞俊领的连襟一家也时常来探望,为王东生送医送药,尽己所能提供帮助。这些来自社会各方的关爱,让这个家庭感受到更多的温暖和希望。

“只要我在一天,就会照顾他一天。”这是卞俊领老人常挂在嘴边的一句话。八年来,他始终坚守着这份承诺,让王东生感受到家的温暖。卞俊领用自己的行动诠释了什么是真正的亲情和责任。他的无私与坚守,不仅撑起了家庭的重担,也为社会树立了良好的道德榜样,让人们看到了人性中最质朴、最动人的光辉。

张建忠 记者 周创



读书是最好的家风
培育良好家风
从亲子共读开始



查看更多,请扫码关注

